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The teacher’s feedback was collected through the questionare.Total 185 responses were 

received.The responses are  in the form of chart.The most preffered mode of online teaching during 

pandemic is google meet followed by google classroom and Microsoft teams.  

The teachers of the Kalindi college use teaching aids, models, powerpoint presentation etc.They 

are well connected with the students through email,watsapp etc.The teachers are very efficient. 

99% of the syllabus are completed on time. 

The college has established its own research fund which is given to the teacher who is interested 

in doing small research project with the students. 77.3% of the teachers who is satisfied with the 

research facility available in the college while 22.7% of the teachers are not satisfied.  

Publishing paper provides a communication channel for researchers within a field.54% of the 

teacher published more than one paper,18% published 1 paper while 16%  published 2 paper in 

2020-2021.Guiding students for M.Phil and Ph.D. is also very important but at college level the 

students are persuing graduation.So 64.3% of the teacher’s are not involved in any research 

guidance while 25.9% of the teachers are involved in Kalindi college projects.  

Student mentoring is a structural,consistent and purposeful relationship between a teacher and a 

student where teacher provides a knowledgeable guide to the students.100% of the teachers in the 

college are student mentors.They take care of their students.  

Curriculum development,examination and evaluation is an important part of the teaching.31.9% 

of the teachers are involved in the curriculum development while 68.1% are not involved in any 

curriculum development.94.6% of the teachers do evaluation. 

The college has two cyber centres, one is for the students and the other is for teachers.44.9% 

teachers agree that cleanliness in cyber centre is good while 33.5% agree that cleanliness in cyber 

centre is excellent. 

The library supports reading and literacy among students and the teaching community.It forms a 

habit and tradition of reading among students.81.6% of the teachers agree that the college library 

is well equiped while 18.4% do not agree with this. 
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85.9% of the teachers agree that library has sufficient number of books while 14.1% do not agree 

with this.90.8% teachers agree that library is clean.60.2% agree that ventillation is sufficient in 

library while 30.8% do not agree with this. 

 

 

179 184 183

6 1 2
0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

A B C

R
es

p
o
n

se
s

Utilization of Technology in Teaching

Yes No

A: Technological support: Use of teaching aids, models, PowerPoint presentations etc.

B: Innovative teaching methodology is used during classes

C: Communication with Students using different e-resources e.g. e-mail is made

(n = 185)



P a g e  | 4 

 

 

 

137

174

2

37
50

14

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

Google

Classroom

 Google Meet Edmodo Zoom Microsoft

Teams

Any other

R
es

p
o
n

se

Communication with Students using different e-resources

(n = 185)

183 184 184

2 1 1
0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

A B C

R
es

p
o
n

se
s

Online Teaching Learning

Yes No

A: Active participation of  Students during online classes

B: Assigned syllabus is completed on time

C: Assessment of  Students performance is done regularly during online classes

(n = 185)



P a g e  | 5 

 

 

 

185 184

0 1
0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

A B

R
es

p
o
n

se
s

Interaction with the students

Yes No

A: Mentoring and Inter-personal interaction with students is done

B: Participative sessions are encouraged with the students

(n = 185)

143

130

42

55

0

20

40

60

80

100

120

140

160

A B

R
es

p
o
n

se
s

Research

Yes No

A: Availability of Research facilities

B: Funding for research

(n = 185)



P a g e  | 6 

 

 

 

 

2 2 23 3
7

35 36 37

83
78

82

62
66

57

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

A B C

R
es

p
o
n

se
s

Research

Very Poor

Poor

Average

Good

Excellent

A: Teachers’ Cyber Centre: Cleanliness

B:  Internet facility at Teachers' Cyber Centre

C: Adequacy of Resources at Teachers' Cyber Centre

(n = 185)

1 2 3

11
16

5

61

71

44

75

65

76

37

31

57

0

10

20

30

40

50

60

70

80

A B C

R
es

p
o
n

se
s

Infrastructure Facilities

Very Poor

Poor

Average

Good

Excellent

A: Lecture Rooms : Cleanliness

B:  Lecture Rooms : Condition

C:  Laboratories: Cleanliness 

(n = 185)



P a g e  | 7 

 

 

 

100

135

20

108

33
24

15

41
30

6

29
20

10
3

17

4
12 17

104

12

0

20

40

60

80

100

120

140

160

A B C D

R
es

p
o
n

se
s

Academic Contribution

0 1 2 3 >3A: No. of Publications in 2020-2021

B:  No. of Research Guidance(Optional in 2020-2021)

C: Participation in Seminar/Workshop/Refresher/ Orientation courses

D: Paper presentation in Seminar/Workshop/Refresher/ Orientation courses (n = 185)

10

48

8

119

0

20

40

60

80

100

120

140

PhD Kalindi College

Projects

Any other None of the above

N
a
tu

re
 o

f 
R

es
ea

rc
h

 G
u

id
a
n

ce

Academic Contribution

(n = 185)



P a g e  | 8 

 

 

 

23

75

162

110

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

Post Graduate Teaching  Remedial Teaching

R
es

p
o
n

se
s

Academic Contribution

Yes No

(n = 185)

69

48

116

137

0

20

40

60

80

100

120

140

160

Administrative Assignments Participation in Community Service

R
es

p
o
n

se
s

Contribution to the corporate life of the college

Yes No

(n = 185)



P a g e  | 9 

 

 

 

60 62

151

125 123

34

0

20

40

60

80

100

120

140

160

Convener of committees Co-Convener of committees Member of committees

R
es

p
o
n

se
s

Participation in Co-curricular/Extra-curricular 

activities

Yes No

(n = 185)

59

89

175

52

126

96

10

133

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

A B C D

R
es

p
o
n

se
s

Participation at University Level

Yes No

A: Curriculum Development 

B: Convener/Member for Question Paper Setting 

C: Evaluation

D: Membership of University/ other Professional Bodies  

(n = 185)



P a g e  | 10 

 

 

159
168

174

151

128

184

26
17

11

34

57

1
0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

A B C D E F

R
es

p
o
n

se
s

Library

Yes No

A: Library has sufficient number of books, magazines, journals (online/ offline) for staff and students

B: The library is clean and stacks are dust free

C: The books in the library are properly stacked

D: Library has adequate sitting arrangement, lighting and ventilation

E: The library staff is courteous and helpful

(n = 185)



P a g e  | 11 

 

 

 

25 24
27

20

24

3

32
29

24 23

28

15

68

75
73

64

46

55

48 47
50

55

70 69

12
10 11

23

17

43

0

10

20

30

40

50

60

70

80

A B C D E F

R
es

p
o
n

se
s

Basic amenities

Very Poor

Poor

Average

Good

Excellent

A: Canteen: Cleanliness and hygiene

B: Canteen: Quality of food

C: Canteen: Service

D: Availability of Safe Drinking Water

E: Cleanliness of Toilet

F: Cleanliness of Campus
(n = 185)

180

5

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

Yes No

R
es

p
o
n

se
s

Basic amenities (Availability of Parking space )

(n = 185)



P a g e  | 12 

 

 

SUGGESTIONS:  

The teachers have given various suggestions to improve the facility in the college which are as 

follows:- 

Infrastructure:  

  Suggestions for infrastrucure are as follows: 

01. Building of the college is old which needs to be rebuilt again or must be repaired.  

02. Auditorium needs to be rebuilt again with proper seating capacity and air conditioning in it. 

03. More smart classrooms need to be built. 

04. Individual seating space for faculties and a research lab for conducting research activities.  

05. Physics lab needs upgradation and expansion. 

07. Room no. S4 has been allotted to Botany as a lab so it needs to be set up as a proper lab and 

projector is also required for the same. 

08. Journalism Multi-Media Lab requires upgradation which is essential for student’s practical 

session.   

09. Requirement of practice room for music students.  

Cleanliness:  

 01. Clean campus is very important in the college. College must ensure proper cleanliness of the 

entire campus especially during COVID-19 pandemic. 

 02. Student members should be allotted different parts of the college. 

 03. The dump behind Sangam Parisar should be removed. 

Library:  

01. Seating area in the library needs to be increased. 

02. Library must be equipped with latest publications (books, magazines). 

03. There must be proper ventilation in the library.  

04. Research related magazines and good books should be added.  

Internet Facility:  

College wifi network is poor, doesn’t work except for in the cyber centre. Internet facility in the 

college needs to be improved for taking online classes. 
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Canteen:  

Following suggestions are received: 

01. Proper drainage near the canteen and garden area should be maintained.  

02. Cleanliness of the canteen. 

03. Seating area of the canteen needs to be increased. 

04. Quality of food should be better.  

Drinking water:  

College must provide the facility of safe and clean drinking water for everyone. 

 01. Proper water coolers must be installed and their cleaning should be done on a regular basis.  

02. Any leakage and accumulation of water around the coolers should be checked as they form 

breeding ground for mosquitoes. 

Toilets: 

01. Toilets must be clean and safe to use with proper water and sanitation facilities. 

02. Toilets for male faculty are not adequate. So College must provide adequate and clean toilets 

with flush working properly. 

Other suggestions: 

01. There should be a central LMS for online teaching learning process so that students and faculty 

members can use and work with ease and also it will collect the data of entire college at one place.

  

02. Requirement of AC and sofa in 2nd floor staff room  

     

 

 


